智浪教育—普惠英才文库

电磁场和电磁波

[提高测试]

一、选择题

1．LC回路发生电磁振荡时  [         ]

A．当电容器极板电量为0时，电场能向磁场能转化完毕

B．当电容器极板电量最大时，磁场能向电场能转化完毕

C．当回路中电流为0时，磁场能向电场能转化完毕

　D．当回路中电流最大时，电场能向磁场能转化完毕

2．在LC振荡电路的工作过程中，下列的说法正确的是 [       ]

    A．在一个周期内，电容器充、放电各一次

    B．电容器两极板间的电压最大时，线圈中的电流也最大

    C．电容器放电完了时，两极板间的电压为零，电路中的电流达到最大值

    D．振荡电路的电流变大时，电场能减少，磁场能增加

3．在LC回路中，电容器充电后向线圈放电发生电磁振荡时，若将电容器两板间距离增大，则振荡过程中 [       ]

A． 电容器两板间的最大电压变大  
B． 振荡电流的最大值变大

C． 振荡电流的频率变大
D． 电容器所带电量最大值变大

4．LC回路发生电磁振荡时，振荡周期为T．若从电容器开始放电取作t＝0，则 [       ]
A．5T/4和7T/4两个时刻，回路中电流最大，方向相反

B．3T/2和2T两个时刻，电容器所带电量最大
C．5T/4至3T/2时间内，回路中电流减小，电容器所带电量增加

D．3T/2至7T/4时间内，电场能向磁场能转化
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　　5．LC回路发生电磁振荡时，回路中电流i随时间t变化图象如图19-3所示，由图象可知 [        ]
A．t1时刻电容器所带电量为0
B．t2时刻电容器所带电量最大
C．t1至 t2时间内，电容器两板间电压增大

D．t2至 t3时间内，电容器两板间电压减小．
　　6．LC回路发生电磁振荡时，电容器极板上的电量q随时间t的变化图象图所示，由图象19-4可知 [       ]
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A．t1时刻回路中电流为0

B．t2时刻回路中电流最大

C．t1至 t2时间内，回路中电流增大

D．t2至 t3时间内，回路中电流减小

7．如图19-5所示的振荡电路中存在着等幅振荡电流，如果把电键K打开过相当长一段时间以后重新合上，则在电键重新闭合后电路中  [     ]
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8．如图19-6所示，电源电动势为ε，内阻为r，电阻R、电感器L及电容器C都是理想元件．今将K接通一段时间，待电路稳定后突然将K断开，下列各说法中错误的是  [      ]   

9． 一个LC振荡电路的振荡周期为T1，若使电容器的两极板相互移近一些，该电路与某一外来的周期为T2的电磁波发生电谐振，则  [       ]

A．T1>T2    B．T1<T2    C．T1=T2    D．T1与T2不能比较
10．在图19-7中，在闭合电键K足够长时间后将K断开，在此断开瞬间，LC回路中的情况是(电源内阻不计)  [       ]

A．电流强度i =1 A，方向如图中所示，电容器开始放电                                 
 
B．电流强度i =1 A，方向与图示相反，电容器开始充电                 
C．电流强度i =0，电容器开始充电
D．电流强度i =0，电容器开始放电






二、填空题

　　11．由线圈与可变电容器组成的振荡电路，产生的振荡频率由f1变化到f2，且f1＝f2/3，设可变电容器与f1对应的电容为C1，与f2对应的电容为C2，则C1：C2为     ．

12．LC回路中，电容器为C1，线圈自感为L1．设电磁波的速度为c，则LC回路产生电磁振荡时向外辐射电磁波的波长为            ．

13．LC振荡电路中，线圈的电感是L，电容器的电容量是C，电容器充电时的最大电量为Q．从电容器所带电量最大到带电量第一次变为零的这段时间内线路上的平均电流强度是             ．
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